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Setor de Comunicação/Cerimonial 

 

Ata da 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária do primeiro período 

da Câmara Municipal de Saquarema-RJ., realizada no dia 16 de 

abril de 2024. 

 

Aos dezesseis dias do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora regimental, no Plenário 

da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume à Presidência 

o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora Raquel de 

Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel 

de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Sequeira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Adriana Maria da 

Conceição Pereira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo 

Pinto Veiga, Roberto Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida e Wagner Matos 

Souza Silva. Deixando de comparecer os vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, 

Amarildo Carvalho de Oliveira. Havendo número legal, o Sr. declarou aberta a sessão, 

e colocou em discussão e votação a ata anterior, a qual foi aprovada. Em seguida foi 

lido a pauta do expediente do dia, que consta do seguinte: Projetos de Lei do Executivo 

Municipal:  Projeto de Lei 035/24 Altera o artigo 4º da Lei nº 1.520 de 17 de novembro 

de 2016. Projeto nº 036/24 – Altera o inciso IV do artigo 2º da Lei nº 1740 de 

25/10/2018, com redação dada pela Lei nº 2129 de 21/10/2021. Projeto de Lei nº 

037/24 – Nomeia o complexo Esportivo e de Lazer Ana Luana de Souza Carvalho. 

Projeto de Lei nº 014/2024 do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre denominação da 

Rua dos Marrecos, antiga Rua Projetada 2, no loteamento Granja, no bairro Água 

Branca - Saquarema-RJ. Projeto de Lei nº 015/2024 do vereador Abraão Ribeiro - 

Dispõe sobre a denominação da Rua do Fitão no bairro do Rio de Areia - Saquarema - 

RJ. Projeto de Lei nº   031/2024 dos vereadores Odinei Garcia e Raquel de Carvalho - 

Dispõe sobre a criação da "Campanha de conscientização contra o feminicídio" no 

município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Lei nº 038/24 do vereador 

Evanildo – Dispõe sobre a denominação do Centro Municipal de Educação Infantil 

Orminda da Rosa Nunes. 0Pr0,0ojeto de Decreto Legislativo nº 024/2024 do vereador 

Roberto Carlos - Dispõe sobre concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. 

Sr. Marco antonino Barreto da Silva.  Projeto de Decreto Legislativo nº   034/2024 da 

vereadora Elísia Rangel - dispõe sobre a concessão de “título de cidadão 

saquaremense” à Sra. Márcia Ramos.  Projeto de Lei nº   035/2024 da vereadora Elísia 

Rangel - dispõe sobre a concessão de “título de cidadão saquaremense” à Sra. Rejane 

Meirelles Silveira.  Projeto de Lei nº   036/2024 do vereador Evanildo Ferreira – Dispõe 
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sobre Título de Honra ao Mérito Municipal à Sra. Elenice Almeida da Silva. Projeto 

de Lei nº 037/2024 da vereadora Elísia Rangel - dispõe sobre a concessão de “título de 

cidadão saquaremense” à Sra. Roberta Vasconcelos Santos. Projeto de Lei nº 039/2024 

da vereadora Elísia Rangel - Dispõe sobre concessão de título de honra ao mérito à 

ilustríssima. sra. Nilmar Epaminondas da Silva. Projetos do vereador Evanildo 

Ferreira:   Projeto de Decreto Legislativo nº 040/2024 - Dispõe sobre concessão Título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilm.º Sr. Valteni da Silva Moracio. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 041/2024 - Dispõe sobre concessão Título de Cidadão Saquaremense ao 

Ilm.º Sr. Ruidebran da Silva Morais. Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2024 - 

Dispõe sobre concessão Título de Cidadão Saquaremense ao Ilm.º Sr. Paulo Cesar de 

Araújo Duarte. Projetos do vereador Wagner Matos:  Projeto de Decreto Legislativo nº 

043/2024 - Dispõe sobre concessão de Título de Cidadão saquaremense Ao Sr. André 

Luiz Santana Lamônica. Projeto de Decreto Legislativo nº 046/2024 - Dispõe sobre 

concessão de " Título de Cidadão saquaremense " Ao Sr. Abraão Ribeiro do 

Nascimento.  Projeto de Decreto Legislativo nº 047/2024 - Dispõe sobre concessão de 

" Título de Cidadão saquaremense " A Sr. Rubem Gonçalves Vieira. Projetos do 

vereador Roberto Carlos: Projeto de Decreto Legislativo nº 044/2024 - Dispõe sobre 

Concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Hugo Wilches Schuback. 

Projeto de Decreto Legislativo nº   045/2024 - Dispõe sobre Concessão do Título de 

Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Wilson Mauricio Brum. Projeto de Decreto 

Legislativo nº    048/2024 - Dispõe sobre concessão de Título de Honra ao Mérito 

Municipal ao Ilmo. Sr.º. Robson Pereira da Silva. Requerimento nº 026/2024 do 

vereador Eduardo Melo - O Vereador que esta subscreve, nos termos regimentais 

vigentes, requer a V. Exma. seja nomeado no cargo de Presidente da Comissão de 

Agricultura, Abastecimento e Pesca, anteriormente ocupado pelo Vereador Marcel 

Chagas e na qual faço parte como 2° membro. Indicações do vereador Odinei Garcia:  

Indicação nº   377/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, para que estude a 

viabilidade de promover um convênio para a instalação de um posto (um núcleo) da 

Defensoria Pública, em Bacaxá, 2º Distrito do município de Saquarema. Indicação nº   

534/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria de 

Saúde e Educação, seja feita uma Campanha de Vacinação dentro das escolas, contra 

o vírus HPV para imunização dos alunos da rede pública e privada no município de 

Saquarema.  Indicação nº 536/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado, melhorias 

na Estrada do Rio das Tábuas (do Rio de Areia ao campo de Bonsucesso) no bairro de 
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Bonsucesso. Indicações da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação nº 405/2024 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciada a inclusão de aulas de capoeira no projeto conexão do futuro.  

Indicação nº   406/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que sejam disponibilizadas atividades no projeto conexão do 

futuro que possam atender crianças na faixa etária abaixo de 7 anos. Indicação nº   

407/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada, lixeiras na rua Abilio Mota, Madressilva. 

Indicações da vereadora Elísia Rangel:   Indicação nº   414/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado junto a Secretaria competente, o Conselho Municipal 

de Proteção e Defesa dos Animais, neste Município. Indicação nº   460/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a implantação do serviço odontológico de 

urgência e emergência noturno durante a semana e 24 horas nos finais de semana e 

feriados. Indicações do vereador Roberto Carlos:  Indicação nº 451/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento com drenagem e rede de esgoto, 

na Rua Maitaca, no bairro Bonsucesso, Saquarema - RJ. Indicações do vereador 

Roberto Carlos: Indicação nº 474/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado o 

calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto na Rua Praia da Guaxuma, no bairro 

Vilatur, Saquarema - RJ.  Indicação nº 475/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

o calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto na Rua dos Tucanos (Loteamento do 

Mamão), no bairro Barreira, Saquarema - RJ. Indicações do vereador Wagner Matos: 

Indicação nº 489/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação 

e construção de Docas Náuticas ou Cais Acostável para desembarque do Pescado 

oriundos das Lagoas e do Mar, no bairro de Itaúna. Indicação nº   490/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a ampliação do projeto de Café da Manhã 

do Trabalhador para Sampaio Corrêa, Saquarema-RJ.  Indicação nº   492/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o estudo para implementação de Equipes 

Médicas de Socorro e Emergência, composta de enfermeiro socorrista e ambulância 

em locais distantes, tais como, Mombaça. Indicações do vereador Abraão Ribeiro:  

Indicação nº   511/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

construção de calçada na Rua Coronel Madureira, ao lado do Estádio do Saquarema 

Futebol Clube, no Centro de Saquarema.  Indicação nº 512/2024 - Indica a Exma. Sra. 
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Prefeita que seja providenciada a poda da árvore localizada na Rua Elis Regina, em 

frente ao nº 23, no bairro do Jardim.  Indicação nº   513/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a construção de uma ponte na rua de acesso ao Hotel 

Fazenda Serra Castelhana, em Palmital. Indicação nº 521/2024 do vereador Evanildo 

Ferreira - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado para que seja 

providenciado uma faixa elevada com sinalização na Rua 89, em Jaconé – Saquarema 

- RJ.   Indicação nº   531/2024 do vereador Ueverton Siqueira - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita junto a Secretaria responsável, que seja feito o patrolamento e ensaibramento 

da Rua Mesquita, no bairro Jardim Ipitangas.  Indicação nº 534/2024 - Indica à Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria de Saúde e Educação, seja feita 

uma Campanha de Vacinação dentro das escolas, contra o vírus HPV para imunização 

dos alunos da rede pública e privada no município de Saquarema.  Indicação nº 

536/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado, melhorias na Estrada do Rio das Tábuas 

(o Rio de Areia ao campo de Bonsucesso) no bairro de Bonsucesso. Indicações do 

vereador Eduardo Veiga:   Indicação nº   574/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a limpeza e roçagem do mato na Rua Projetada, Bairro Guarani, 

Saquarema.  Indicação nº 575/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a pintura dos redutores de velocidade (quebra-molas) existentes em toda 

extensão da Avenida Litorânea (antiga Estrada dos Cajueiros), Bairro Vilatur, 

Saquarema.  Indicação nº   576/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado no sentido de fazer o cascalhamento da Rua Dinah Nunes de Almeida, 

Bairro Bacaxá, Saquarema. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da 

palavra. Tendo feito uso da tribuna a vereadora Adriana Maria da C. Pereira, que ao 

iniciar falou de sua felicidade em retornar a esta Casa, após ter assumido o cargo de 

Secretária de Apoio aos Animais, cargo este, segundo ela, que muito a honrou. 

Inclusive, agradeceu a Prefeita Municipal por ter confiado a ela uma secretaria de 

tamanha importância. Durante a sua fala, foi entregue aos demais vereadores uma 

revista com todo o trabalho realizado durante o período de um ano e seis meses daquela 

secretaria. No decorrer de seu pronunciamento, a vereadora Adriana leu o resumo do 

conteúdo da revista, onde foi relatado as campanhas, eventos, inaugurações, 

campeonatos de tosa, enfim, tudo que fora realizado enquanto ela esteve como gestora. 

Destacou que durante este período, a mencionada secretaria fez ao todo dezoito mil 

atendimentos no Município, citando também o cartão SaquaPet, chips dos animais, 

vacinas e inclusive, atendimentos domiciliares. Após todo o relato em torno do assunto 
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ventilado, lembrou que ela foi muito criticada e massacrada como secretária por esta 

Casa, destacando os vereadores da oposição. Porém, ressaltou que as criticas faz dela 

uma mulher ainda mais forte, procurando melhorar ainda mais e que jamais jogam 

pedra em árvores que não tem frutos. Finalizando agradeceu a toda sua equipe, a qual, 

segundo ela, trabalhou incansavelmente na mencionada secretaria. Posteriormente, fez 

uso da palavra a vereadora Elísia Rangel, que ao iniciar falou do evento ocorrido na 

ALERJ sobre a procuradoria da mulher, evento este, que ela e a vereadora Raquel 

participaram. Parabenizou a vereadora Adriana, pelo bom trabalho realizado a frente 

da Secretaria de Apoio aos animais. Ainda a vereadora Elísia manifestou seu bem estar 

em participar de conselhos e frisou a grande importância de fazer parte como 

conselheira. Porém, informou que ela não fará mais parte do conselho da educação. 

Depois de vários comentários, a vereadora Elísia solicitou uma Moção de Aplauso para 

o Sr. Eduardo Neves Rodrigues, Senhor este, que tentou salvar à escritora, chamado o 

Corpo de Bombeiros ao local. Em aparte a vereadora Adriana, também fez um 

requerimento verbal de Moção de Aplauso a equipe de resgate de animais da Secretaria 

Municipal de Direitos dos animais, pelo trabalho realizado também naquela 

circunstância. Seguidamente, fez uso da palavra o vereador Wagner Matos. Ao iniciar 

renovou suas críticas à Secretaria de apoio aos animais, dizendo que esta Secretaria já 

nasceu rica, mas que não realizou o que deveria; e, citou outras secretarias que recebem 

bem menos verba e funcionam. Alegou que os animais ainda andam soltos pela cidade. 

Criticou também mais uma vez, os inúmeros ofícios enviados a referida secretaria por 

eles vereadores e que nenhum destes foram respondidos. Em aparte a vereadora 

Adriana disse que ainda há muito que fazer na secretaria, mas que não poderia fazer 

milagre, pois tudo foi feito dentro do possível. Prosseguindo depois de mais algumas 

críticas, o vereador Wagner citou os animais de grande porte, que às vezes aparecem 

soltos nas ruas, dizendo não saber de quem é a responsabilidade; e, como presidente da 

comissão dos direitos dos animais nesta Casa, avisou que toda vez que avistar alguma 

irregularidade com relação a estes animais, irá ligar e cobrar uma ação da mencionada 

secretaria. Prosseguindo com os trabalhos fez uso da palavra o vereador Bruno 

Pinheiro. Se reportando ainda sobre o acidente com a escritora Murray, além de 

lamentar mais uma vez o ocorrido, citou a lei do governo municipal que obriga aos 

animais serem bem tratados. Disse ser sabedor que os animais envolvidos no triste 

episódio serão sacrificados. A vereadora Adriana manifestou dizendo que jamais faria 

eutanásia nos animais. Ainda o vereador Bruno, alertou que às Leis Estaduais e 

Municipais precisam ser respeitadas e seguidas, e que os pitbulls   precisam ser 
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castrados, pois o Poder Executivo tem que fiscalizar e usar a democracia. Depois de 

mais alguns julgamentos negativos à gestora deste Município, falou que várias leis de 

sua autoria aprovada pelo Plenário, não foram sancionadas pelo governo atual e outras 

vetadas por questões políticas. Afirmou ainda, se o atual governo ganhar a política, na 

justiça não levará. Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente passou direto para a Ordem do Dia. Foi aprovado em Única discussão e 

votação com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 038/24. Aprovado ainda em 

Única discussão e votação com 06 (seis) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários 

ao Projeto nº 035/24. Também aprovados em Única discussão e votação com 10 (dez) 

votos favoráveis o Projeto de Lei nº 036/24, os projetos de Decretos 24-34-35-36-37-

39-40-41-42-43-44-45-46-47-48/24 e os Requerimentos 26-27/24. Finalmente foram 

aprovados em segunda discussão e votação com 10 (dez) votos favoráveis os Projetos 

de Leis 012-013-022-156-2024. Declaro que todo o expediente da ordem do dia está 

transcrito acima. Nada mais havendo para tratar nesta data. O Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para se reunirem no próximo 

dia 18 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: __________, 

Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Raquel Carvalho de Oliveira Sant’Ana 

Vice-Presidente 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
 

Weverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 

 
 


